
SESIÓN ORDINARIA  Nº 37 (diciembre 13 de 2017)

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 636. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sra. Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr.

Jaime Catriel,  Informe de Comisión de Administración y Finanzas N°29 anteriormente

expuesto,  sobre  las  siguientes  Modificaciones  Presupuestarias:  a)  Presupuesto

Municipal,  Programa  Apoyo  y  Asistencia  Técnica  en  materias  relacionadas  con  la

Formulación de Iniciativas  de Inversión,  por  un monto de M$986;  b)  Presupuesto

Municipal, Programa Apoyo y Asistencia Técnica en materias relacionadas  con  la

Formulación  de  Iniciativas   de  Inversión,    por    un   monto   de   M$692;  c)

Presupuesto  Municipal,  Incorporar  al  Presupuesto.  Programa  Mejoramiento  de  la

Gestión  Municipal  2017,  SUBDERE,  por  un  monto  de  M$70.000;  d)  Presupuesto

Municipal, Primas y Gastos de Seguros, por un monto de M$3.000;  e) Presupuesto

Municipal, Capacitación “Aplicación del Diagnóstico Nacional de Calidad de la Gestión

Municipal 2017”, por un monto de M$500; f) Presupuesto Municipal, Reasignación de

Recursos Programa Senda – Previene en la Comunidad, por un monto de M$500; y g)

Presupuesto Municipal, Programa Apoyo a la Inspección y Vigilancia – Honorarios, por

un monto de M$1.350.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 637. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sra. Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime

Catriel, Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Municipal,  Programa  Apoyo  y

Asistencia Técnica en Materias Relacionadas con la Formulación de Iniciativas de Inversión,

por un monto de M$986.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 638. Se rechaza por los Concejales presentes: Sra. Evelyn

Mora que preside, Sr.  Alex Henríquez,  Sr.  Juan Nahuelpi  y Sr. Jaime Catriel,  Modificación

Presupuestaria del Presupuesto Municipal, Programa Apoyo y Asistencia Técnica en Materias

Relacionadas con la Formulación de Iniciativas de Inversión, por un monto de M$692, con la

justificación  descrita  en  el  Informe  de  Comisión  de  Administración  y  Finanzas  N°29

anteriormente expuesto.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 639. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sra. Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime

Catriel, Modificación Presupuestaria del Presupuesto Municipal, Incorporar al Presupuesto –

Programa Mejoramiento de la Gestión Municipal – Subdere, por un monto de M$70.000, con

la información solicitada mediante Informe de Comisión de Administración y Finanzas N°29

anteriormente expuesto.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 640. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sra. Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime

Catriel, Modificación Presupuestaria  del  Presupuesto Municipal,  Reasignación de recursos

Programa Senda Previene en la Comunidad, por un monto de M$500.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 641. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sra. Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime

Catriel, Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Municipal,  Programa  Apoyo  a  la

Inspección y Vigilancia, por un monto de M$1.350.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 642. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sra. Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime

Catriel, Modificación Presupuestaria del Presupuesto Municipal, Reasignación Presupuestaria

– Programa Asistencia Técnica Iniciativas Sociales de Inversión, por un monto de M$116.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 643. Se  aprueba,  con  el  rechazo  del  Concejal  Sr.  Alex

Henríquez, autorizar para el Periodo 2018 – 2020, tomando como base el Censo de Población



del año 2002, el número de Patentes de Alcoholes Limitadas en la Comuna, de acuerdo al

siguiente detalle:

Clasificación Patentes Alcoholes Letra
N° Patentes
Autorizadas

N° Patentes
Solicitadas

Diferencia

Depósito de Bebidas Alcohólicas A 33 33 0

Cantinas, Bares, Pubs y Tabernas E 1 1 0

Expendio de Cerveza o Sidra F 11 11 0

Minimercado de Comestibles y Abarrotes H 37 53 16

TOTAL 82 98 16

(Votan a favor los Concejales Sra. Evelyn Mora que preside, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime

Catriel)

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 644. Se  aprueba  por  los  Concejales  presentes:  Sra.

Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime Catriel,

autorizar la designación para participar en el Directorio de la Corporación de Cultura a

la Sra. Paola Sandoval Valdebenito como Tesorera; y, Sra. Laura González Contreras y

Sr. Rodrigo Poblete Ramos como Directores.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 645. Se  aprueba  por  los  Concejales  presentes:  Sra.

Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime Catriel,

Modificación Presupuestaria del Presupuesto Municipal, Subvenciones Recreacionales

y  Culturales  (Club  Adulto  Mayor  Primavera  –  Club  Adulto  Mayor  Aguas  Vivas  de

Pulmahue - Ballet Folclórico Infantil Padre Las Casas), por un monto de M$1.200.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 646. Se  aprueba  por  los  Concejales  presentes:  Sra.

Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime Catriel,

Modificación Presupuestaria del Presupuesto Municipal, Segunda Vuelta Elecciones

Presidenciales 2017, por un monto de M$12.000.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 647. Se  aprueba  por  los  Concejales  presentes:  Sra.

Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime Catriel,

Modificación Presupuestaria del Presupuesto Municipal, Reasignación Presupuestaria

– Programa de Apoyo a la Retención Escolar – PARE, por un monto de M$876.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 648. Se  aprueba  por  los  Concejales  presentes:  Sra.

Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime Catriel,

Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Municipal,  Subvenciones  Deportivas

(Grupo Adulto Mayor Bonanza), por un monto de M$240.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 649. Se  aprueba  por  los  Concejales  presentes:  Sra.

Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime Catriel,

Modificación Presupuestaria del Presupuesto Educación, Incorporar al Presupuesto –

Recuperación por Recaudación de Licencias Médicas, por un monto de M$5.000.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 650. Se  aprueba  por  los  Concejales  presentes:  Sra.

Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime Catriel,

Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Educación,  Programa  Movámonos

2107, por un monto de M$3.850.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 651. Se  aprueba  por  los  Concejales  presentes:  Sra.

Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime Catriel,

Modificación Presupuestaria del Presupuesto Educación, Incorporar al Presupuesto –

Recuperación por Recaudación de Licencias Médicas, por un monto de M$33.000.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 652. Se  aprueba  por  los  Concejales  presentes:  Sra.

Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime Catriel,

Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Municipal,  Programa  Reforzamiento

Ornato y Áreas Verdes 2017, por un monto de M$1.500.-



SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 653. Se  aprueba  por  los  Concejales  presentes:  Sra.

Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime Catriel,

Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Municipal,  Programa  Calificación  y

Tratamiento  de Asistencia  Social  a  Personas  Naturales  y  Otros,  por  un  monto de

M$9.811.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 654. Se  aprueba  por  los  Concejales  presentes:  Sra.

Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime Catriel,

Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Salud,  Modificar  el  Presupuesto  –

Electricidad y Agua Potable, por un monto de M$2.613.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 655. Se aprueba, con el rechazo del Concejal Sr. Alex

Henríquez,  Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Salud,  Incorporar  al

Presupuesto –  Aporte  Municipal,  Recuperación  Licencias  Médicas  y  Otros,  por  un

monto de M$115.872.- (Votan a favor los Concejales Sra. Evelyn Mora que preside, Sr.

Juan Nahuelpi y Sr. Jaime Catriel)

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 656. Se  aprueba  por  los  Concejales  presentes:  Sra.

Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime Catriel,

Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Municipal,  Suplemento  Electricidad

Alumbrado Público, por un monto de M$25.624.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 657. Se  aprueba  por  los  Concejales  presentes:  Sra.

Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime Catriel,

autorizar  la  modificación  al  proyecto  de  Subvención  Municipal  del  Cuerpo  de

Bomberos  de  Temuco,  cuyo  proyecto  original  consideraba  M$3.000.-  para

remuneraciones y $3.000.-para reparación de cuartel; y la modificación es destinar

M$4.000 para reparación de cuartel y M$2.000 para remuneraciones.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 658. Se aprueba por los Concejales presentes: Sra. Evelyn

Mora  que  preside,  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Jaime  Catriel,  otorgar

Subvención Municipal  Extraordinaria 2017 a la Agrupación Tercera Edad San Francisco de

Asís, por un monto de $48.000, para adquisición de despensa.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 659. Se aprueba por los Concejales presentes: Sra. Evelyn

Mora  que  preside,  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Jaime  Catriel,  otorgar

Subvención Municipal Extraordinaria 2017 al Comité de Pequeños Agricultores We Rayen,

por un monto de $250.000, para adquisición de lanas.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 660. Se aprueba por los Concejales presentes: Sra. Evelyn

Mora  que  preside,  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Jaime  Catriel,  otorgar

Subvención Municipal Extraordinaria 2017 al Club Deportivo Social Cultural Ray Mapu, por un

monto de $230.000, para adquisición de anafres.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 661. Se aprueba por los Concejales presentes: Sra. Evelyn

Mora  que  preside,  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Jaime  Catriel,  otorgar

Subvención Municipal Extraordinaria 2017 a la Junta de Vecinos Nº 34 Padre Alberto Hurtado

Cruchaga, por un monto de $1.600.000, para viaje a las termas.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 662. Se aprueba por los Concejales presentes: Sra. Evelyn

Mora  que  preside,  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Jaime  Catriel,  otorgar

Subvención Municipal Extraordinaria 2017 al Club de Rayuela Padre las Casas, por un monto

de $200.000, para adquisición de polar y casaca con logo institucional.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 663. Se aprueba por los Concejales presentes: Sra. Evelyn

Mora  que  preside,  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Jaime  Catriel,  otorgar

Subvención Municipal Extraordinaria 2017 al Grupo de Adulto Mayor Santa Teresita de la

Caridad, por un monto de $250.000, para compra de alimentos y almuerzo para 18 personas.



SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 664. Se aprueba por los Concejales presentes: Sra. Evelyn

Mora que preside,  Sr.  Alex  Henríquez,  Sr.  Juan  Nahuelpi  y  Sr.  Jaime Catriel, autorizar  el

cambio del Proyecto de Subvención Municipal Extraordinaria entregada al Grupo de Adulto

Mayor  Santa  Teresita  de la  Caridad,  para  cambiar  el  destino del  viaje a  una ciudad más

cercana, por el mismo monto.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 665. Se  aprueba  por  los  Concejales  presentes:  Sra.

Evelyn Mora que preside, Sr. Alex Henríquez, Sr. Juan Nahuelpi y Sr. Jaime Catriel,

Modificación Presupuestaria del Presupuesto Municipal, Incorporar al Presupuesto –

Subdere: Fondo de Incentivo al Mejoramiento de la Gestión Municipal, por un monto

de M$ 123.917.-


